

Самоанализ специальности 09.02.03 Программирование в компьютерных системах

Ежегодно в техникуме проводятся систематические сборы анкетной информации, в рамках принятой программы «Система менеджмента качества», для осуществления мониторинга педагогической деятельности преподавателей и образовательного процесса в целом.

В техникуме разработана система анкетирования «Преподаватель глазами студента», которая является важным элементом системы контроля качества обучения. Анкетирование студентов проводится ежегодно, после завершения промежуточной аттестации с целью получения более достоверных данных.

Проводимое исследование позволяет получить персональную оценку деятельности каждого преподавателя по отдельным дисциплинам за периоды работы и определить его соответствие присвоенному профессионально-квалификационному разряду.

Анкетирование в 2023 году проводилось по заранее разработанному графику. В процессе анкетирования для каждого студента сгенерированы списки преподавателей и сформулирован ряд критериев. Результаты анкетирования были аккумулированы в единой итоговой базе, а затем подверглись обработке.

Приняли участие студенты всех учебных групп, в результате были собраны и обработаны данные охватившие более 86 % от общего числа контингента обучающихся по образовательной программе.

Общий процент довольных учебным процессом студентов является подавляющим для всех опрошенных групп, что несомненно, положительно характеризует политику кадрового менеджмента и доказывает эффективность работы внедренной системы качества в техникуме. Подавляющее большинство студентов отразили в анкетных данных, что их удовлетворяет организация учебного процесса в техникуме, в целом, эта цифра более 91%.

По критерию № 2, Занятия какого преподавателя Вам наиболее интересны и приятны студенты отметили Ефременко В.В., Роман Л.М., Просвирнину Т.В., Трегуб Т.А., Пшеничникову Т.А., Тишкину Е.Я.

На вопрос – есть ли в техникуме преподаватели, проявляющие грубость, бестактность по отношению к студентам? Более 89% из опрошенных указали, что таких в техникуме нет.

На просьбу – Назовите преподавателей, постоянно опаздывающих на занятия? около 92% опрошенных, ответили, что таких преподавателей нет, но 8% студентов отметили такое поведение у педагогов.

На вопрос, – Какой преподаватель более всего развивает интерес к избранной Вами профессии? Студентами отмечены: Ефременко В.В., Роман Л.М., Просвирнина Т.В.

Оценка морально-нравственной атмосферы в отношениях с куратором учебной группы по всем опрошенным группам составляет отличную или положительную характеристику около 93%, что, несомненно, хороший фактор. Выявленная ситуация достаточна, для утверждения - кураторы учебных групп, подавляющим большинством справляются с данной возложенной на них функцией.

На вопрос «Интересно ли учиться по выбранной Вами специальности, профессии в техникуме?» да ответили около 92% студентов, однако были и 8% респондентов, которые обозначили, что им относительно интересно учиться по выбранной специальности, профессии или не интересно совсем. Хочется обратить на это внимание педагогов, для дальнейшего системного развития интереса к специальности, профессии.

Ребята высказали пожелания в улучшении доступности к санитарно-гигиеническим помещениям и питьевой воде. Так же студенты около 20% неудовлетворенны зоной ожидания.

В целом процесс опроса студентов прошел в рамках поставленных плановых задач. Без нарушений и происшествий. Все материалы, собранные во время анкетирования, были подвержены анализу, а результаты в рамках действующего законодательства будет обязательно учитываться при проведении аттестации на соответствие занимаемой должности педагогических работников техникума и в процессе принятия управленческих решений.